

Условия подписки.
 Рабочим, крестьянам и служащим за 1 мес. — 55 к.
 Работникам государственных учреждений, учебных заведений, торговлей и хозяйственными организациями 1 р. 20 к.
 ПЕРЕМЕНА АДРЕСА:
 В городе 10 коп.
 Уезде 20 коп.
 Рукописи не возвращаются.

ГОД ИЗДАНИЯ 8-й.
 ПЛАТА ЗА ОБЪЯВЛЕНИЕ: первая строка — 25 к., 6-е утро — 1 р., объявление о браке, труде и разных мелких объявлениях о продаже — 50 к.
 АДРЕС редакции и конторы: г. Барнаул, ул. Короленко, 105. Телефон редакции № 146, конторы № 72.
 Цена отдельного № 5 к.

Сгруппируем наши отряды для великих битв.

Речь т. Бухарина на похоронах Войкова

Стрельба по работникам нашей партии, стрельба по работникам нашего государства, есть в первую очередь стрельба по строящемуся коммунизму, сказал — т. Бухарин.

Стрельба по делу, которое в своем развитии и победоносном расширении в конце концов уничтожит старый проклятый мир насилия, порабощения и рабства и сметет с лица земли буржуазию через промежуточный срок господства рабочего класса и приведет к царству свободного труда. Против этой осуществляющейся идеи, самой благородной, самой высокой идеи, которую когда-либо выдвигало из своей среды человечество, против этого великого дела стреляют наши противники, за это дело погиб Войков, солдат нашей пролетарской коммунистической армии. Эта армия должна на разных фронтах, в разные периоды, по разному, неустанно и систематически бороться за свое великое дело. Двадцать один год великан-коммунистическая армия в нашей стране работала над тем, чтобы камень за камнем, кирпич за кирпичем воздвигать здание и проводить великое строительство нового порядка вещей и социализма.

Партия до конца будет отстаивать дело мира.

Наша партия будет до конца отстаивать дело мира. Наша партия теперь после пекиньских событий, после событий в Шанхае, в Ленинграде, после того, что было в Варшаве будет сражаться за мир. Наша партия до конца не пойдет за срыв мирных отношений. Но в великой исторической схватке решает не только тот класс, на который нападают, но только та армия, на которую нападают, но решает и еще кое-кто, в данном случае наш противник международная буржуазия и в первую очередь буржуазия английская. Она готовит этот поход, ее лазутчики начали уже стрелять.

Вновь поворачивается рычаг всемирной истории

Последние годы мы имели передышку. Все творческие способности, весь разум наших трудящихся классов рабочего класса и под его руководством крестьянства были направлены на дело хозяйственного и культурного строительства нашей страны. Вот теперь, к десятилетию существования диктатуры рабочего класса в нашей стране, вновь поворачивается рычаг всемирной истории. Совершенно ясно теперь для всякого, что мы вступаем в новый период, когда придется и а м, работникам международной революции, перестраивать ряды нашей пролетарской армии, авангарда международной революции, что бы с одной стороны продолжать с возрастающей энергией дело мирного строительства, а с другой стороны сгруппировать наши отряды для великих битв, которые будут навязаны нам неизбежно ходом исторических событий.

Партизанская война против нас.

Великая мощная революция в Китае, отклики ее в колониальных странах, противоречия капиталистического строя на Западе, неизбежно обостряющиеся ходом борьбы освобождающихся народов в Азии, все это толкает империалистическую буржуазию на предупредительную войну против нас, на предупредительный поход за сохранение своего господства, своего капитала, своих барышей, своей государственной власти, поход против организующих центров международной революции, против главной силы рабочего класса, великого класса, которому суждено опрокинуть старый мир.

Вот теперь, товарищи, вероятно, все знают и чувствуют, как мы подходим вновь к этой исторической грани. Буржуазия начинает стрелять первая. Не обязательно, что она в один прекрасный день, под барабанный бой, приказом о мобилизации, с великим шумом, сразу отправит против нас огромные полчища. Возможно, что она еще не сразу делает это в течении целого периода и будет с возрастающей энергией обострять свою партизанскую войну против нас, а первыми лазутчиками этой партизанской войны являются те негодяи, которые бросили бомбу в культурных работников в Ленинграде, которые поджигают наши заводы и смертельной пулей убили из-за угла Войкова. По всей вероятности, будет усиливаться эта партизанская война против нас, пока она не перейдет в настоящее наступление по всему фронту. Но такова история, такова наша судьба, такова грядущая история. Но не даром мы завоевали власть, не без жертв рабочий класс в конце концов станет господином мира. Это только первые жертвы в кровавой борьбе, которая теперь идет.

От своих задач партия не отступит.

Мы заявляем всем своим врагам, что мы горды той ролью, великой международной ролью, которую имеет наша партия. Мы заявляем всем врагам у гроба павшего товарища, что ни на одну минуту, секунду или одну миллионную часть секунды не отступит наша партия от тех задач, которые она написала на своем знамени. Она написала великий лозунг, великий пароль — международная социальная революция. Пароль боев, воинствующего коммунизма, который будет сражаться до тех пор, пока он не организует свободный труд на всей земле.

У гроба Войкова я кончаю возгласом: Да здравствует международная революция и международный рабочий класс, да здравствует победа этого класса, да здравствует наше дело, которому суждено завоевать мир.

Решительное поражение мукденцев

Войска контр-революционного генерала Ян-Сена также разбиты наголову.

Сообщение о перевороте в Чанше.

Решительное поражение мукденцев.

Подтверждается информация о решительном поражении мукденских войск в провинции Хенань. Циркулируют слухи о намерениях Чжан Цзо-Лина оставить Пекин. Шандунские войска совершенно небоеспособны.

Войска Ян-Сена разбиты наголову.

На западном фронте уханские войска нанесли решительное поражение войскам генерала Ян-Сена. Уханские войска заняли Сю-Зягоу. Отборные войска Ян-Сена разбиты наголову. Противник отступает по всему фронту.

Контр-революционный переворот в Чанше.

ЧАНША, 15. Аграрное движение в Хенани за последние недели привело к ряду конфликтов между крестьянскими союзами и военными частями и офицерством. В последние дни

командный состав 35 корпуса, под предлогом, что крестьянские союзы конфискуют землю и обижают солдат, борющихся на фронте, захватил власть в городе, разогнав предварительно рабочие и крестьянские организации. Провинциальный комитет Гоминдана и хенанское местное правительство подали в отставку.

Власть в городе перешла к комитету, организованному рабочими и офицерством корпуса.

Части 35 корпуса не только разогнали профсоюзы и крестьянские союзы, но разоружили их и арестовали около двадцати руководителей союзов. Вест о перевороте вызвала большое возмущение в сельских районах, прилегающих к городу. Несколько тысяч крестьян, очень плохо вооруженных, начали наступление на Чанша, но встреченные пулеметным огнем гарнизона города, вынуждены были с большими потерями отступить. Однако им удалось в боях с солдатами захватить около 50 вин-

товок и два пулемета. В связи с переворотом в Чанша, в разных частях провинции начались столкновения между крестьянскими союзами и воинскими частями.

Фын-Юй-Сян в роли посредника (?)

За последние дни стали поступать сведения о переговорах Фын-Юйсяна с нанкинским правительством. Эти сведения требуют проверки. Передают, что Фын-Юйсян намерен выступить посредником между Чан-Кай-Ши и уханским правительством в целях, якобы, совместной борьбы с Чжан-Цзо-Лином.

Конференция в Чен-Чжоу

ХАНЬКОУ, 11. 8-го июня в Чен-Чжоу прибыла делегация политбюро Гоминдана, национального (уханского) правительства, для участия в военно-политической конференции. 9-го в Чен-Чжоу прибыл Фын-Юй-Сян. С Фын-Юй-Сяном состоялось совещание. 11-го конференция закончилась, делегация членов политбюро Гоминдана и уханского правительства выехала обратно в Ухан. Результаты конференции неизвестны. В числе других постановлений, конференция решила назначить правительственные комиссии в провинциях Хенань, Шенши и Ганьсу.

Наша финансовая самооборона.



15 июня — суд над Кавердой, убийцей Войкова.

ВАРШАВА, 12. Дело Каверды назначено к слушанию в чрезвычайном суде 15 июня. Председательствует на суде Гуминский, обвиняет прокурор Рудницкий, защищают виленский адвокат Андреев, известный пилсудчик, Пасхальский и Эттингер.

Розенгольц выехал в Варшаву.

МОСКВА, По приглашению об убийстве Войкова Розенгольц выехал 14 июня в Варшаву.

Требование Советского правительства не создает затруднений для Польши.

Так заявил Залесский по поводу второй ноты т. Литвинова

БЕРЛИН. В беседе с женевским корреспондентом «Берлинер Тагеблатт» мининдел Польши Залесский заявил по поводу второй ноты советского правительства: полагаю, что нота представляет весьма подходящую основу для урегулирования инцидента. Первое требование советского правительства что-бы польское правительство произвело тщательное расследование, установило и судило виновников и пособников уже выполнено. Виновные преданы чрезвычайному суду, следствие ведется очень обстоятельно, были приняты меры, чтобы установить имеется ли налицо заговор, произведены многочисленные аресты. Однако, раскрыть ничего не удалось. Мы совершенно не заинтересованы, чтобы терпеть на нашей территории организации, которые способны вызвать осложнения в наших отношениях с Россией.

Что касается второго требования сотрудничества советских представителей в следствии, то у нас на этот предмет имеются ясные постановления закона. Пострадавший в результате преступления имеет право лично участвовать в следствии и вызывать свидетелей.

Относительно третьего требования — воспрепятствовании террористической деятельности организаций и лиц должен заметить, что террористические организации, деятельность которых направлена против соседнего государства у нас, разумеется, не разрешаются и если советское правительство представит нам соответствующий материал, мы тщательно расследуем дело. Если установим соответствующие факты, примем меры против этих организаций и лиц.

Таким образом, требования

Твердолобые герои собираются в поход. То, что мы коммуны строим, спать милордам не дает. Угрожают нам войной, Брызжут пеной и слюной: — «Вам кредит? Не дадим! — Вам заем? Не даем! Пролетарское хозяйство Мы башкою разобьем!»

Но угрозы и приманки Не смутят наш строй стальной: Нам займы, сберкассы, банки Служат прочною стеной. В них трудящийся народ Свои денежки несет. Хоть милорд, Зол, как чорт — Твердый лоб, Стоп! На башке набьете шишек, Ваше дело будет гроб.

ОБРАЩЕНИЕ СИБКРАЙКОМА ВКП(б) К РАБОЧИМ И КРЕСТЬЯНАМ, КО ВСЕМ ТРУДЯЩИМСЯ КРАЯ, К ЧЛЕНАМ СИБОРГАНИЗАЦИИ ВКП.

Товарищи! На страну советов надвинулась грозная опасность войны. Ее давно готовит мировая буржуазия, во главе с английской.

СССР — единственное государство, где рабочие и крестьяне свергнув власть помещиков и капиталистов, сами строят свою жизнь. СССР — оплот всех трудящихся и угнетенных. СССР — очаг международной пролетарской революции, которая сметет буржуазное господство.

Вот почему самое существование советской власти вызывает зубовой скрежет и бешеную ненависть со стороны всех капиталистов, а теперь — открытые акты по подготовке войны.

За 10 лет рабочие и крестьяне великой советской страны, в гражданской войне своей кровью отстаивая ее независимость, раздавив контр-революцию, поддержавшую военную силой империалистов, преодолели голод, разруху — страшное наследие империалистической войны, — начали закладывать первые камни социалистического здания. Рабочие всех стран, восстающие, угнетенные международной буржуазией, народы Востока обращают свои взоры к СССР, с величайшей симпатией следят за делом великого социалистического строительства. Под руководством Коммунистического

Интернационала они копят силы для решительной революционной борьбы, чтобы последовать примеру народов Советского Союза.

Кипит революционное движение в Китае, поднимаются мощным потоком революционные рабочие и крестьяне Китая. Не зря горами революционный взрыв в Индии и других колониях мирового капитала.

Прямое пособничество социал-предателей из Второго Интернационала и Амстердамского Интернационала профсоюзов не поможет буржуазии. Самые отсталые слои трудящихся в капиталистических странах, которые дурачат и обманывают буржуазию с помощью социал-глашатайских партий, начинают прозревать и становятся на путь борьбы, на подготовку войны, на убийство тов. Войкова рабочие Польши, Германии, Франции, Англии и др. стран отвечают демонстрациями протеста, подготовкой гражданской войны против империалистической буржуазии. Капиталисты и помещики видят как растут силы мировой революции, и они считают, что путем разгрома СССР — сердца этой революции — удастся спасти от гибели капиталистический строй, отсрочить момент падения своего господства.

События последних дней: налеты на наши учреждения в

Китае, Лондоне, разрыв английским правительством дипломатических и торговых сношений с СССР, злодейское убийство полпреда СССР в Польше тов. Войкова, участвовавшие случаи поджогов и взрывов наших фабрик, заводов и складов и, наконец, наглые покушения на отдельных представителей советской власти и партии — это все производится под руководством иностранной буржуазии, с использованием русских белогвардейцев, изменивших своему народу, — все это — подготовка войны против Советского Союза, против рабочих и крестьян, против революционного Китая.

В этот тревожный момент, рабочий и крестьянин, каждый трудящийся нашей страны должен твердо помнить, чего хочет добиться мировой капитал, готовя войну.

Мировой капитал хочет уничтожить пролетарскую диктатуру, свергнуть советскую власть, сорвать наше мирное социалистическое строительство, превратить нашу страну в колонию, а рабочих и крестьян в своих рабов.

Если бы это ему удалось, то фабрики и заводы вернулись бы к прежнему хозяевам, был бы отнят восьмичасовой рабочий день. Окончание обращения см. на 2 странице.

Обращение Сибирского Краевого Комитета ВКП

(Продолжение).

чий день и проч. завоевания Октябрьской революции. Шахты, цеха, мастерские превратились бы вновь в каторгу для рабочих.

Каждый коммунист, каждая ячейка усилят разъяснительную работу, объясняя вздорность слухов о недостатке промтоваров и продуктов продовольствия.

Батраков, смыкайте ряды пролетариев города и деревни! Больше внимания работе с деревенской беднотой. Советская власть и партия проводят широкую помощь крестьянскому хозяйству, особенно, бедняцкому.

Маленький фельетон

Верх... наглости. (Факт из области бумагомотворчества). Область бумагомотворчества имеет своих рыцарей и героев. В массе их идет соревнование. Каждый хочет поставить рекорд, взять верх.

РАБОЧИЕ И СЛУЖАЩИЕ АРТЕЛЕЙ:

„Труд“, „Победа“, „Алтайский пимокат“, „Возрождение“ и „Кузнец“, не забудьте, что сегодня, 16 июня, в 4 часа дня, ГОРСОВЕТ ОТЧИТЫВАЕТСЯ ПЕРЕД ВАМИ в помещении артели „Труд“ (Пролетарская, № 170).

17 июня — строители заслушают отчет Горсовета в саду кино профсоюзов, в 7 час вечера.

Язык цифр.

Посещаемость сессий членами Горсовета. Приводим цифры средней посещаемости секций Горсовета: коммунальная секция имеет 75 проц. посещаемости, жилищная—58, народного образования—63, здравоохранения—50, финансово-налоговая—64, торгово-кооперативная—68, административно-правовая—45, труда и быта—54, военная—56 и РКИ—60.

Наладим сберегательное дело!

Работа сберкасс Барнаульского округа. По данным на 1 июня 1927 г. в сберегательных кассах Барнаульского округа имеются 5622 вкладчика с остатком вкладов в 318.456 руб., в том числе 2063 сельских вкладчика с остатком вкладов в 127.359 руб.

Атмосфера в Женеве „ледяная“.

БЕРЛИН. Германские политические круги очень пессимистически оценивают перспективы сессии совета Лиги Наций. Женевские корреспонденты германских газет подчеркивают, что атмосфера в Женеве „ледяная“, германская делегация в Женеве в связи с англо-советским конфликтом находится под очень сильным давлением.

Будет ли после этого рад Тадэко? Вряд-ли! Нарсуд-то ведь редко кого радует!!! М. Г.—ный.

Международный спортивный праздник в Риге.

11-го июня перед началом соревнований на международном рабочем спортивном празднике в Риге, состоялось торжественное вручение спортсменами СССР знамени рабочим спортсменам Латвии. После приветствия представителя высшего совета физкультуры, знамя под звуки „Интернационала“, было передано председателю рабочего спортивного союза Латвии Калнину, который от имени латвийской организации благодарил советских гостей.

Обязанности погредника берем. (Из беседы с директором Коммунтреста тов. Запрудским). В беседе с нашим сотрудником по поводу статьи т. Н. Маркевича «Посредник необходим» директор Коммунтреста тов. Запрудский сказал: —Еще зимой нами был поднят перед соответствующими организациями вопрос, об обслуживании пожарными машинами сельских местностей нашего округа.

Пришли к соглашению.

ЛОНДОН, 13. По сообщению агентства «Рейтера», верховный комиссар Англии в Египте, египетский премьер Сарват и па...

Вывинутое тов. Маркевичем предложение мы приветствуем. Против приемы от крестьян заказов на выписку пожарных машин мы не возражаем. В ближайшее время мы примем все меры к тому, чтобы оповестить об этом население.

Съезд транспортных рабочих Финляндии.

ГЕЛЬСИНГФОРС, 11. На открывшемся съезде транспортных рабочих Финляндии присутствуют генеральный секретарь ме...

В Сибкрайисполкоме. НОВОСИБИРСК, 14. В дополнение к прежним постановлениям Крайисполкома о порядке обложения сельскохозяйственных предприятий разрешено повышать средний процент обложения с наиболее доходных промыслов не более, чем на 15 проц. Среднее обложение неземледельческих доходов в Сибири установлено в 40 проц.

В Сибкрайисполкоме.

НОВОСИБИРСК, 14. В дополнение к прежним постановлениям Крайисполкома о порядке обложения сельскохозяйственных предприятий разрешено повышать средний процент обложения с наиболее доходных промыслов не более, чем на 15 проц. Среднее обложение неземледельческих доходов в Сибири установлено в 40 проц.

Крайисполком признал необходимым к 1-му января 1928 г. организовать во всех округах Сибири, за исключением Киренского, сеть окружных судов. В июне текущего года должны быть открыты окружные суды в Баранском и Рубцовском округах, с 1-го октября Крайисполком считает целесообразным открыть окрслуды в Тулановском, Ачинском и Славгородском.

